wersja B

V Megaolimpiada wiedzy

KONKUBS MATEMATYCINY - 2010
DLA UCZNIOW KLAS B - TycH

Masz przed soba zestaw 20 zadan. Na ich rozwigzanie masz 45 minut. Czytaj uwaznie
tresci zadan. Tylko jedna odpowiedz jest prawidlowa. Za kazde prawidlowo rozwigzane
zadanie otrzymasz 4 punkty, za ztg odpowiedz tracisz 1 punkt z punktéw juz zdobytych, a za
brak odpowiedzi ani nie otrzymujesz punktow, ani ich nie tracisz. Nie uzywaj kalkulatora.

Prawidtowe odpowiedzi zaznacz krzyzykiem (X) na KARCIE ODPOWIEDZI.
Odpowiedzi zaznacz dtugopisem lub pidérem. Nie uzywaj korektora.

1. Wskaz zdanie nieprawdziwe:
A) przekatne kazdego réwnolegloboku przecinajg si¢ w potowie 1 sa réwne
B) kazdy romb jest réwnolegtobokiem
C) istnieje prostokat, ktéry ma wiecej niz dwie osie symetrii
D) istnieje trapez, ktéry ma wigcej niz dwie osie symetrii

2. W pewnym rownolegloboku kat rozwarty jest cztery razy wiekszy od kata ostrego.
Rozwartos¢ kata rozwartego to:
A) 135°
B) 45°
C) 144°
D) 72°

3. Marian zbudowat szescian uzywajac jako krawedzi zapatek o dtugosci 5 cm. Nastgpnie
roztozyl go, a z jego wszystkich krawedzi utozyt kwadrat. Pole tego kwadratu jest
réwne:

A) 25cm’
B) 60 cm’
C) 225 cm®
D) 150 cm®

4. 7Zbiomik w ksztalcie prostopadtoscianu o wymiarach 12m x 8,25m x 30dm napelniono w
%Wodq. Ile litréw wody znalazto si¢ w zbiorniku?

A) 99
B) 297

C) 2970
D) 99000

5. Liczby blizniacze to takie dwie liczby pierwsze, ktérych réznica wynosi 2. Ktéra ze
wskazanych par, nie jest parg liczb blizniaczych?
A) 17119
B) 51153
C) 59161
D) 71173
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Wymiary boiska pitkarskiego sg rowne 80 m 1 120 m. Pole powierzchni makiety tego
boiska wykonanej w skali 1:200 jest rowne:
A) 4800 cm’
B) 240 cm®
C) 48 m’
D) 0,24 m’

Ksiazka liczy 642 strony. W pierwszym dniu Bartek przeczytat éksiqzki, w drugim %

tego co zostato. Do przeczytania zostalo mu jeszcze:
A) 107
B) 214
C) 321
D) 535

Jeden ze szkolnych pitkarzy, Bartek, ztamal noge 1 nite trenowat od 12 grudnia 2007 roku
do 5 kwietnia 2008 roku. lle dni trwala jego przerwa treningowa?

A) 117

B) 116

C) 115

D) 114

Suma dwdéch katéw, rozwartego 1 ostrego, na pewno nie moze by¢ katem:
A) prostym
B) rozwartym
C) poétpelnym
D) wklestym

Ile jest prostokatéw, ktérych dlugosci bokéw sa liczbami naturalnymi, a ich pole
powierzchni jest réwne 60 cm”?

A) 6

B) 5

C) 4

D) nieskonczenie wiele

Promien pewnego okregu narysowanego w skali 1:3 ma 1,5 cm dtugosci. Podaj dtugos¢
$rednicy tego okregu narysowanego w skali 2:1

A) 1cm

B) 2cm

C) 9cm

D) 18 cm

Ojciec ma 42 lata, a jego corka 10 lat. Za ile lat ojciec bedzie dwa razy starszy od cérki?
A) 72
B) 32
C) 22
D) nigdy tak nie bedzie

Ile razy od godziny 6-tej rano i 15-tej wieczorem wskazéwki zegara utworzg kat prosty?
A) 18
B) 17
C) 10
D)9
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Suma dwéch liczb wynosi 400. Znajdz te liczby, wiedzac, ze suma 25% jednej z nich
1 20% drugiej jest réwna 88.
A) 1201280
B) 1601240
C) 2501150
D) 3001 100

Ile workéw trawy nalezy zakupi¢, aby obsiac trawg 10 m
przedstawiong na rysunku dziatkg, jezeli jeden worek
wystarcza na 5 m*?

A) 10 15m

B) 250

C) 50

D) 75

Sm

20m

Stawny polski polityk 1 matematyk Kazimierz Bartel zyt w latach
MDCCCLXXXIT - MCMXLI. Zy} lat: '

A) 41

B) 47

C) 59

D) 91

Bartek nastawit zegarek (tradycyjny, ze wskazéwkami) na doktadny czas we wtorek 12
stycznia 2010 roku w potudnie. Zegarek ten spéznia si¢ 0 3 minuty na godzing. Po jakim
czasie wskaze on ponownie wlasciwg godzing?

A) po 10 dniach

B) po 20 godzinach

C) po tygodniu

D) nigdy

Gepard jest najszybszym zwierzgciem lgdowym 1 na krotkich dystansach moze osiagnac
predkosc do 120 km/h . Zaktadajac, ze Scigajac swojg ofiare biegt z ta predkoscig przez
24 minuty, oblicz jaki pokonatby dystans.

A) 48 km

B) 5km

C) 50 km

D) 24 km

Ie cyfr zapisze Bartek wypisujgc wszystkie liczby parzyste wigksze od 80 a mniejsze od
1207

A) 21
B) 48
C) 19
D) 53

Wskaz dzialanie, ktérego wynik nie jest réwny 2010.
A) (1-2434)-56-7-8+9
B) 1-3-2-(4-(6-5+7-8)-9)
C) 142-(3-4-(5+6)-7)-8+9
D) 142+(3+4-(5-6+7.9))-8
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